

宋濤：堅定中華文化自信 堅決反對「台獨」

馬英九訪敦煌感受輝煌歷史 堅信中華文化無法切割

兩岸共同弘揚中華文化活動26日在甘肅省敦煌市敦煌研究院舉辦，兩岸知名文化學者、研究人員、學生等約180人出席。中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤表示，習近平總書記強調，中華文化是中華民族的精神命脈，是兩岸同胞共同的精神家園。兩岸同胞要站穩中華文化立場，堅定中華文化自信，堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉。中國國民黨前主席馬英九表示，中華文化源遠流長、博大精深，是中國人最珍貴的資產，是兩岸無法切割的聯結。



掃一掃有片睇

大公報記者 郭濤敦煌報導

中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤表示，習近平總書記強調，中華文化是中華民族的精神命脈，是兩岸同胞共同的精神家園。傳承弘揚中華優秀傳統文化，是新時代賦予我們的重大使命，是包括兩岸同胞在內全體中華兒女共同責任。兩岸同胞要站穩中華文化立場，堅定中華文化自信，堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，堅定捍衛中華民族根本利益和兩岸同胞共同利益，鑄牢中華民族共同體意識，為推進祖國統一、實現民族復興提供強大精神力量。

中共甘肅省委書記胡昌升表示，將深入踐行習近平文化思想和習近平總書記考察甘肅重要講話重要指示精神，秉持「兩岸一家親」理念，加力推動隴台文化交流和各領域交往，攜手鑄牢中華民族共同體意識。希望與台灣同胞共同傳承中華經典、弘揚中華文化，堅守中華文化立場，堅定中華文化自信，着力增進文化認同，切實築牢兩岸關係發展的思想根基，同心同向、攜手前行，一道創造更加美好的未來。

分享身世 馬英九出生香港

中國國民黨前主席馬英九表示，兩岸同根同源，同文同種，都是炎黃子孫。中華文化源遠流長、博大精深，是中國人最珍貴的資產，是兩岸無法切割的聯結。莫高窟的壁畫、文字和器物展現了宗教融合與藝術成就，彰顯了中華文化的輝煌歷史。兩岸要共同傳承弘揚中華文化，讓中華文化在世界發光發熱。

在演講中，馬英九還分享了自己的身世，稱自己出生於香港，祖籍湖南湘潭，與毛澤東同鄉，其母親則是湖南寧鄉人，與劉少奇同鄉。他笑稱，自己的家庭經歷是「逃難的過程」，五個兄弟姐妹分別出生於大陸、香港和台灣，折射了兩岸近代的歷史變遷。

他表示，多年來持續推動兩岸交流，希望通過文化與民間的互動增進彼此了解。馬英九最後呼籲，兩岸應繼續以中華文化為紐帶，深化交流，共同傳承這一寶貴的精神財富，為世界文明的進步貢獻力量。

著名敦煌學者、敦煌研究院名譽院長樊錦詩作主旨演講，闡釋敦煌文化遺產蘊含的中華文明精神標識，展示中華文化豐富內涵和獨特魅力，希望兩岸同胞加強交流，共同傳承弘揚中華文化。

台青年：文化根脈從沒斷過

與會兩岸青年代表在發言中表示，兩岸同胞血脈相連，文化根脈從來沒有斷過，是任何人都去不掉也阻絕不了的。兩岸青年要以文化為舟、以青春作槳，在奔湧了五千年的文明長河裏同舟共濟，共同守護、傳承、弘揚、光大中華文化。

此次活動由敦煌研究院、馬英九基金會共同主辦。活動前，兩岸嘉賓和青年共同參觀了敦煌莫高窟。

馬英九14日率團訪問大陸，首站前往福建，而後轉往甘肅，先後出席共祭伏羲大典、參訪酒泉衛星發射中心，27日將參訪敦煌的太陽能發電裝置。



馬英九一行26日參觀甘肅敦煌莫高窟。

大公報記者郭濤攝

美國軍援軍售企圖把戰火引向台灣

國防部：賴清德變花樣給美主子交「保護費」

【大公報訊】據中新社報道：針對美國國會眾議院撥款委員會近期通過5億美元援台預算，中國國防部新聞發言人張曉剛26日在例行記者會上指出，不管是軍援、軍售還是其他什麼名目，美方都是想把戰火引向台灣，意在毀台、害台，用心極其險惡。

會有記者提問，美方近期邀請台軍代表赴美觀摩美盟空軍部隊聯合演習。美眾議院撥款委員會近期通過2026財年「國防撥款法案」，其中包括5億美元援台預算。請問發言人有何評論？

張曉剛表示，我們堅決反對美方與中國台灣地區進行任何形式的軍事勾連。不管是軍援、軍售還是其他什麼名目，美方都是想把戰火引向台灣，意在毀台、害

台，用心極其險惡。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。正告民進黨當局，「倚美謀獨」注定失敗，「以武拒統」死路一條。

賴「十講」編造歪理邪說

有記者指出，賴清德表示台防務預算要達到GDP3%或更高，希望台美安全合作能夠從軍事採購邁向共同生產、共同研發。

張曉剛指出，賴清德之流變着花樣給美國主子交「保護費」，大肆揮霍台灣老百姓的血汗錢，這是典型的「崽賣爺心不疼」。正告賴清德當局，妄圖「倚美謀獨」、「以武拒統」必定失敗。

另有記者提問，賴清德日前啟動所謂「團結十講」，其中有大量涉兩岸關係內容，請問發言人對此有何評論？

張曉剛表示，台灣是中國的一部分，從來不是一個國家，過去不是，今後更絕無可能。賴清德篡改歷史、數典忘祖，編造歪理邪說，充分暴露其謀「獨」挑釁、升高兩岸對立對抗的險惡用心。無論他怎麼胡言亂語，都改變不了台灣是中國一部分的法理事實，動搖不了國際社會堅持一個中國原則的基本格局，更阻擋不了祖國終將統一、也必將統一的歷史大勢。解放軍對「台獨」分裂行徑絕不姑息，持續加強練兵備戰，堅決捍衛國家主權和領土完整。

莫高窟遊客閩南話喊「台灣要回來」

【大公報訊】記者郭濤敦煌報導：中國國民黨前主席馬英九一行26日參訪敦煌莫高窟，引發了當地遊客的熱烈反響。當馬英九步入洞窟參觀區，現場遊客發出陣陣歡呼，馬英九向現場遊客揮手致意，並微笑配合拍照，展現親和力。

遊客高喊「兩岸統一」

遊客們熱情高漲，紛紛上前打招呼，現場氣氛熱烈。不少遊客高喊「歡迎回來！」等表達親切問候；還有人用閩南話喊道「台灣要回來！」引發陣陣歡呼。此外，不少遊客喊出「兩岸統一」的口號，表達對兩岸關係和平發展的期盼。馬英九則以揮手和微笑回應，展現友好姿態。

莫高窟位於甘肅省敦煌市東南約25公里的鳴沙山東麓，是世界文化遺產、中國古代藝術的瑰寶，也是絲綢之路文化交流的重要見證。始建於十六國時期的366年，歷經北魏、西魏、北周、隋、唐、五代、宋、西夏、

元等多個朝代的開鑿與擴建，形成了規模宏大的石窟群。莫高窟現存洞窟735個，其中492個洞窟保存有塑像或壁畫，現存壁畫45000多平方米、彩塑2400餘身，內容涵蓋佛教故事、人物肖像、飛天神女及山水花鳥等，展現了千年間中國藝術、宗教與文化的交融與演變。莫高窟以其精美絕倫的藝術價值和深厚的歷史底蘊，吸引着全球遊客與學者前來探訪，被譽為「東方藝術寶庫」。



▲馬英九到訪莫高窟，引發當地遊客熱烈反響。大公報記者郭濤攝

亞太不是「角鬥場」 中方：菲「引狼入室」將自毀家園

【大公報訊】據新華社報道：國防部新聞發言人張曉剛26日下午在國防部例行記者會上就近期涉軍問題答記者問。有記者問，據報道，福建艦海試工作正按計劃穩步推進，中國海軍三航母時代即將到來。這是否意味着中國第三艘航母福建艦服役日期將近？

張曉剛說：「建設一支強大的現代化海軍，寄託着中華民族的百年夙願。我們始終根據國家安全需要和裝備技術發展推進航母建設，從初創時期的一窮二白，到滑躍起飛航母遼寧艦、山東艦服役，再到擁有具備電磁彈射能力的福建艦，人民海軍航母建設不斷實現跨越式發展。需要強調的是，我們發展和改進武器裝備，完全是為了維護國家主權、安全、發展利益。中國軍隊是維護世界和平的堅定力量，我們越發展，制約戰爭的和平力量就越有力。」

堅決反對北約「東進亞太」

有記者問，據報道，6月24日至25日北約在海牙舉行峰會，指責「中國在俄烏衝突中給予俄關鍵性支持」，對南



▲福建艦海試工作正按計劃穩步推進。資料圖片

海、東海、台海問題表達關切。北約秘書長近日稱，中國正大幅增強軍力，打造全球最大規模海軍並擴充核武庫，北約需築牢印太夥伴關係，應對中國軍事挑戰。請問發言人有何評論？

張曉剛說，中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性國防政策，發展軍力完全是為了維護國家主權、安全、發展利益。中俄之間的合作既不針對第三方，也不受第三方干擾影響。

他表示，北約是冷戰產物和全球最大軍事同盟，到處煽風點火、挑釁生戰，是名副其實的「戰爭機器」。近年來，北約突破自身條約規定的地理範圍越界擴權，已引起地區國家高度警惕。我們堅決反對北約拿中國當藉口「東進亞太」，要求北約反躬自省、改弦易轍，多為世界安全穩定做點好事。

斥為虎作倀破壞地區安全穩定

有記者問，據報道，美國計劃在菲部署另一套「堤豐」中導系統。菲方稱菲美聯演後「復仇女神」導彈系統仍留在菲境內，這對任何企圖脅迫侵略菲方的人是一種威懾。請問發言人有何評論？

張曉剛表示：「亞太是和平發展的高地，不是大國博弈的『角鬥場』。菲律賓變本加厲引入戰略戰術性武器，把自己綁上美國的戰車，為虎作倀破壞地區安全穩定，這嚴重違背地區國家人民的共同利益。『引狼入室』必將反噬自身、自毀家園。我們敦促菲方汲取歷史教訓，不要重蹈覆轍。」

賴當局無能無力 讓台淪為「詐騙之島」

隔海觀瀾 朱德怡

台灣被稱為「詐騙之島」，其「詐騙產業」到底有多猖狂？看以下幾組最新數據就知道了。

數據一：台當局法律事務主管部門「矯正署」統計，台灣監獄出現超收問題，主因在於詐騙案件猖獗。全台監獄核定收容人數為60552人，目前最新收容人數已達60945人，超收逾300人，而收容類型方面，詐騙犯人數已升至第一位。

數據二：台灣「警政署」近日公布，去年青少年犯罪達4.7萬人次，其中少年犯罪約一萬人，多數集中在欺詐，有75%的人是擔任「車手」（「車手」是指詐騙集團中負責提領、收受詐騙款項，再將款項交給其他詐騙集團成員的人）。

數據三：6月16日至22日這一週內，全台共通報3909件詐騙案件，財損金額突破20億元（新台幣，下同），其中以「假投資」手法最為嚴重，不僅件數最多，單周「吸金」更超過11億元，該類

詐騙自2021年起已連續3年蟬聯台灣財損金額最高的詐騙手法。

這些統計數據令人觸目驚心。在台灣社會，僅一個星期就有近4000件騙案，被騙金額高達20億元，這是受害者報警及警方查獲的騙案數量，如果加上沒有報警的，相關案件數量和金額恐怕會更多。據統計，近年台灣騙案數量節節上升，從2019年3萬多件上升至2024年12萬多件，5年間翻了4倍。由此可見，民進黨當局對於遏制詐騙案束手無策，但在打壓異己、「圍剿」在野黨方面卻

是手段百出、殺伐果斷。

民進黨當局無力打擊詐騙集團，還放縱這些不法分子。近年台灣地區的詐騙集團若在海外被破獲，民進黨當局總是與大陸方面「搶人」，搶到之後帶回台灣，多是輕判，甚至還發生過一下飛機就在機場當場釋放的荒唐事件。最近民進黨當局還修法放寬「少年事件處理法」，只要三年不再犯罪，就可塗銷前科。台灣輿論批評這將使詐騙集團更肆無忌憚地招攬青少年從事犯罪活動。難怪去年觸法的青少年所涉案件主要集中在

在詐騙案。此外，島內就業環境不佳，調查顯示當面臨求職壓力時，86%的台灣年輕畢業生願意調降待遇以求職。在這樣惡劣的環境下，使得一些青少年更容易受到詐騙集團的誘惑。

嚴厲打擊詐騙集團、保障民眾生命財產，是攸關台灣社會治安、台灣民生福祉的大事，但民進黨當局領導人賴清德卻只願推動「台獨」工程、打壓在野勢力，最近更是四處招搖、發表「獨」味濃厚的「十講」，看來台灣民眾只能自求多福了。